

片名不知所云 字数越来越长

# 爱情片起个好名字有这么难吗

每年春季档影市,都是中小体量华语爱情片的主场,今年也不例外。近期,《如果有一天我将会离开你》《可不可以你也刚好喜欢我》《我是真的讨厌异地恋》等爱情题材新片将陆续上映,刷新依旧被春节档影片霸屏的影院排片表。

而随着这些新片陆续定档,影迷们也忽然发现一个问题:这些爱情片的片名几乎都没有什么记忆点,“感觉互相交换也能用,真是取名取了一个寂寞。”

## 11字片名成常态?

3月11日,由齐溪、谢承泽、牛超、邱天主演的爱情片《如果有一天我将会离开你》将登陆全国影院,讲述一群在日本留学、工作的中国年轻人的情感故事。由于影片主演并非“流量挂”阵容,目前《如果有一天我将会离开你》在各大电影分享类社交平台的“想看”指数并不算太高。而针对《如果有一天我将会离开你》这个有些“虚”的片名,有网友调侃道,“我还以为是根据汪峰的名曲《春天里》改编的呢,差点就唱出来了。”

同样在3月11日,主打小清新爱情的《可不可以你也刚好喜欢我》也将登陆大银幕,为观众刻画几段发生在中国台湾校园里的明恋或暗恋故事。而这个多达11个字的片名,也被网友评价为“大可不必”,“但至少片名字数上,追平了《那些年,我们一起追过的女孩》。”

除了这两部即将上映的新片,目前正在热映中的爱情片《不要忘记我爱你》和《好想去你的世界爱你》也被网友吐槽片名“毫无记忆点”,无法激发观众的购票欲望。

华语爱情片的片名越来越长,并非是2022影市新现象。这两年,爱情电影的片名集体出现两大特征:名字很长且不知所云。不信?请看:《以年为单位的恋爱》《我没谈完的那场恋爱》《你的世界如果没有我》《比悲伤更悲伤的故事》……你猜,这些电影的片名能互相换一换吗?

## 长片名不等于高票房

谈及爱情电影的起名怪圈,影评人陈甸甸认为是《致我们终将逝去的青春》起了个“示范作用”,“2013年以前,国产爱情片的片名大多短小精悍,但自从《致我们终将逝去的青春》2013年大卖了7个亿、证明了爱情片的含金量后,爱情电影的名字也都越起越长了,有时候念都念不顺嘴。”

第三方统计数据 displays,2013年以来,在票房榜上表现优异的爱情片分别为《前任3》(19.4亿)、《后来的我们》(13.61亿)、《泰坦尼克号(复映版)》(13亿)、北京遇上西雅图2》(7.85亿)、《宠爱》(6.83亿)、《情圣》(6.57亿)、《匆匆那年》(5.88亿)等。

从这些高票房爱情片的片名来看,故作玄虚的取名



■图为三部电影的海报。

方式并没有得到主流观众的偏爱,其中字数最多的翻拍影片《比悲伤更悲伤的故事》,也只是沿用了韩国原版的片名,并非刻意为之。

一位女影迷告诉记者,她非常不能理解为什么如今的爱情片片名大多不知所云。在她看来,如果一部电影新片套用流行歌曲的名字,比如《我要我们在一起》《明天你是否依然爱我》,那就算片名长一点观众也能理解,“大家都懂,这是要蹭歌曲IP的热度,那这样的片名也算是有辨识度。”

但让她无法理解的是那些原创的、意识流的、多达十

几个字的片名,“我是真的不明白取名者的用意,这是生怕观众看明白了吗?咱们回头看看《甜蜜蜜》《胭脂扣》《情书》《真爱至上》《天若有情》……这么简单紧凑的名字它不香吗?”

多位影城经理在谈到这个话题时也都同意这位女影迷的看法,认为经典爱情片的共同规律“从来都不是片名长”。一位排片经理感慨道,“有时候我们排片时也会抱怨,这些电影的名字也太长了,还都很像,你看《前任》这个名字就起的很好,两个字,一目了然,一击即中,观众都懂,你瞧最后票房多吓人。”

楚天

## 大巴黎,酸楚的别离

三次低级失误,让大巴黎喝下了三杯自酿的“苦酒”,他们在昨晚欧冠1/8决赛次回合1比3不敌皇马,总比分2比3落败。而原本命悬一线,却凭借顽强的精神,实现了神奇逆转,把欧冠8强的名额从大巴黎手中强硬夺来。

首回合,大巴黎主场1比0击败皇马,抢占先机。而昨晚移师皇马主场伯纳乌,晋级悬念依旧扑朔迷离。面对火力强大的大巴黎,皇马并没有放弃对翻盘的渴望,把放手一搏当成最后的救命稻草。

本场比赛的进程,注定是过山车般的刺激,姆巴佩第39分钟的进球,几乎令皇马陷入绝望,大巴黎手握2比0的优势,对于两支实力相当的球队来说,这个优势几乎可以确保胜局。但终场哨不响起,一切皆有可能,这正是足球比赛的魅力,而随后发生的戏剧性场面,证明

这场比赛比电影大片更精彩。下半场,大巴黎虽然继续施压,但皇马的反击越来越犀利,他们在绝境中被逼出了强大能量。第61分钟,让全场惊呆的一幕发生,大巴黎门将唐纳鲁马面对凶猛逼抢的皇马前锋本泽马,想秀一下脚法,反倒被本泽马抢先将球捅出,跟上的维尼修斯迅速回传门前,本泽马轻松推射破门。这粒进球最大价值是重新鼓励了绝境中的皇马队员。随后,大巴黎防线莫名地开始漏洞百出,第76分钟,大巴黎防线盯人失败,本泽马抓住机会再进一球,将总比分追成2比2平。而仅仅两分钟后,大巴黎后卫马尔基尼奥斯解围失误,跟进的本泽马顺势一脚怒射再下一城,完成了“帽子戏法”,为皇马锁定了3比1的胜局,也在总比分上3比2实现大逆转,淘汰了大巴黎。

原本手握一把好牌,却最终打得稀烂,大巴黎无疑郁

闷至极。俱乐部主席纳塞尔赛后失去了理智,把怨气发泄到了裁判身上,据裁判报告记录,纳塞尔和大巴黎技术总监在赛后试图闯入裁判的更衣室理论。当裁判要求他们离开时,他们堵住了门,纳塞尔还打坏了助理裁判的旗子。皇马一位工作人员录下了相关的画面,纳塞尔直接拍打这位工作人员的手机,还威胁道:“我要杀了你!”据悉,纳塞尔可能面临欧足联重罚。俱乐部主席失态,而本场几乎“隐身”的梅西更尝到酸楚滋味,大巴黎此次被淘汰出局,这已经是梅西连续两个赛季无缘欧冠8强了,在他的职业生涯中还是第一次。35岁的梅西,或许比年轻的队友们更能体会到别离的伤感。

在同日另一场欧冠1/8决赛次回合比赛中,曼城0比0战平葡萄牙体育,以总比分5比0淘汰对手,毫无悬念地杀进欧冠8强。

本报记者 魏若涛